

METODOLOGIA DESFĂȘURĂRII EXAMENULUI DE FINALIZARE A STUDIILOR DE LICENȚĂ

În anul universitar 2010-2011, sesiunea iulie 2011
pentru specializările:

- ȘTIINȚE POLITICE
- RELAȚII INTERNAȚIONALE. STUDII EUROPENE (ROMÂNĂ)
- RELAȚII INTERNAȚIONALE. STUDII EUROPENE (GERMANĂ)
- FILOSOFIE
- COMUNICARE ȘI RELAȚII PUBLICE
- JURNALISM
- BIBLIOTECONOMIE ȘI ȘTIINȚA INFORMĂRII

1. CADRUL JURIDIC

- 1.1. Examenul de finalizare a studiilor se organizează și se desfășoară în conformitate cu prevederile: Legea Învățământului nr. 84/1995, republicată, cu modificările și completările ulterioare; Legea nr. 288/2004 privind organizarea studiilor universitare,; H.G. nr. 635/2009 privind structurile instituțiilor de învățământ superior și specializările/programele de studii universitare de licență acreditate sau autorizate să funcționeze provizoriu organizate de acestea și Ordinul Ministrului Educației și Cercetării nr. 295/2007, și al *Regulamentului de organizare a examenelor de finalizare a studiilor universitare de licență* aprobate de Senatul Universității de Vest din Timișoara în data de 21.04.2011
- 1.2. Potrivit dispozițiilor legale în vigoare, menționate mai sus, **finalizarea studiilor** se realizează prin **examen de licență**, în învățământul superior de lungă durată organizat în baza legii 84/1995, cu modificările și completările ulterioare, precum și pentru absolvenții studiilor organizate în baza legii nr. 288/2004, cu modificările și completările ulterioare (sistem Bologna).
- 1.3. Facultatea de Științe Politice, Filosofie și Științe ale Comunicării din cadrul Universității de Vest din Timișoara organizează examen de finalizare a studiilor pentru:
 - 1.3.1. absolvenții proprii sau ai altor instituții de învățământ superior de stat sau particulare, la specializări acreditate sau la specializări autorizate să funcționeze provizoriu înrudite cu specializări acreditate din același profil / domeniu.
 - 1.3.2. absolvenți de învățământ superior particular înmatriculați la specializări autorizate să funcționeze provizoriu, cărora, ulterior, li s-a retras autorizarea de funcționare provizorie sau care au intrat în lichidare

Facultatea de Științe Politice, Filosofie și Științe ale Comunicării

- 1.3.3. absolvenții de învățământ superior particular, care au început studiile la specializări neautorizate, dar care sunt autorizate să funcționeze provizoriu sau acreditate la data susținerii examenului de licență sau absolvire.
- 1.4. Examenul de finalizare a studiilor se desfășoară la instituția organizatoare. În cazuri bine motivate, Ministerul Educației Cercetării și Inovației aprobă, după caz, desfășurarea examenului de finalizare a studiilor la instituția de învățământ autorizată să funcționeze provizoriu pe care au absolvit-o candidații, prin deplasarea comisiei de examen, la solicitarea acestei instituții și cu acordul instituției organizatoare.
- 1.5. Structura, conținutul și organizarea examenului de finalizare a studiilor se stabilesc de către Senatul Universității de Vest din Timișoara, la propunerea facultății, în conformitate cu planul de învățământ după care au studiat absolvenții din promoția curentă. Aceași programă și aceleași criterii sunt valabile și pentru absolvenții din anii precedenți care nu au susținut sau nu au promovat examenul de licență și care se vor prezenta în sesiunea iulie 2011 .

2. ÎNSCRIEREA LA EXAMENUL DE FINALIZARE A STUDIILOR

- 2.1. La examenul de finalizare a studiilor se pot prezenta numai candidații care și-au îndeplinit toate obligațiile școlare prevăzute în planul de învățământ al specializării.
- 2.2. Înscrierea la examenul de finalizare a studiilor se face pe bază de:
 - 2.2.1. *cerere* depusă la secretariatul facultății în termenul stabilit pentru aceasta.
 - 2.2.2. *lucrarea de licență, avizată* de către cardul didactic coordonator și însoțită de
 - *referatul de evaluare* în fața comisiei de examen (anexa 1 completată), acordat de către conducătorul științific,
 - *declarația* din anexa 2, completată și semnată de către candidat.
 - 2.2.3. *certificat de competență lingvistică*:
 - 2.2.3.1. absolvenții care au obținut certificate de competență lingvistică de la o catedră de specialitate din cadrul unei instituții de învățământ superior acreditată sau autorizată sau de la o altă instituție abilitată în acest sens, vor atașa aceste certificate la cererea de înscriere.
 - 2.2.3.2. absolvenții care pe durata studiilor au promovat examenele / coloctivile la limbi străine pe cel puțin două semestre vor primi, pe baza notei obținute, certificatul de competență lingvistică de la o catedră de specialitate din UVT.
 - 2.2.3.3. studenții care au beneficiat de burse de studii în străinătate pe o perioadă de minimum 6 luni de zile, vor prezenta la înscriere un document în acest sens și vor primi dreptul de înscriere la examenul de licență.
- 2.3. Pentru susținerea examenului de finalizare a studiilor de către candidații (studenții) care provin de la alte universități din țară U.V.T și Universitatea solicitantă încheie în prealabil un protocol. Acesta stipulează modalitatea de desfășurare a examenului, sediul desfășurării, documentele necesare candidatului pentru a susține examenul de finalizare a studiilor universitare de licență în U.V.T., alte drepturi și obligații ale părților.
 - 2.3.1. Absolvenții de învățământ superior particular care se încadrează în prevederile legii nr. 60/2000, precum și pentru absolvenții care provin de la instituții de învățământ superior și/sau programe de studii care au intrat în lichidare, pot susține examen de licență numai dacă au promovat examenul de selecție în instituții de învățământ superior acreditate numite prin ordinul Ministrului educației, tineretului și sportului.

Facultatea de Științe Politice, Filosofie și Științe ale Comunicării

- 2.4. Absolvenții altor universități, care doresc să susțină examenul de finalizare a studiilor la Facultatea de Științe Politice, Filosofie și Științe ale Comunicării de la Universitatea de Vest, vor depune la Secretariatul facultății, în termenele stabilite la punctul 4, următoarele acte:
- cerere scrisă de către candidat
 - lucrarea de licență însoțită de referatul de evaluare, completat de către cadrul didactic coordonator (anexa 1)
 - certificat de naștere în copie legalizată, două exemplare
 - certificat de căsătorie, dacă este cazul, care să dovedească schimbarea numelui
 - patru fotografii tip pașaport
 - adeverința de absolvire a facultății și specializării, în original
 - certificat de competență lingvistică, cf. punctului 3.2.3.
 - chitanța doveditoare a plății taxei de participare
 - copie după actul oficial de autorizare a specializării absolvite (Monitor oficial).

3. CALENDARUL EXAMENULUI DE FINALIZARE A STUDIILOR

3.1. Prima perioadă de desfășurare a examenului de licență este organizată după următorul calendar:

Pentru absolvenții cu trei ani (sistem Bologna):

30 iunie: data limită pentru depunerea lucrărilor de licență

4-5 iulie: desfășurarea examenului de licență

Pentru absolvenții cu patru ani (sistem pre-Bologna):

30 iunie: data limită pentru depunerea lucrărilor de licență

4 iulie: desfășurarea probei scrise

5 iulie: susținerea lucrării de licență

3.2. A doua perioadă a examenului de licență este destinată absolvenților care în prima perioadă nu au îndeplinit condițiile susținerii examenului, respectiv absolvenților care au beneficiat de burse Erasmus sau alte mobilități de studiu instituționalizate în ultimul an de studii (sau ultimul semestru). A doua perioadă a examenului de licență se organizează în perioada 12-15 septembrie, după următorul calendar:

Pentru absolvenții cu trei ani (sistem Bologna):

12-13 septembrie: înscriere, depunerea lucrărilor de licență

14 septembrie: desfășurarea examenului de absolvire

Pentru absolvenții cu patru ani (sistem pre-Bologna):

12-13 septembrie: înscriere, depunerea lucrărilor de licență

14 septembrie: desfășurarea probei scrise

15 septembrie: susținerea lucrării de licență

4. PROBELE EXAMENULUI DE FINALIZARE A STUDIILOR.

- 4.1. Candidații care au absolvit studiile în anii anteriori la forma de învățământ de lungă durată (pre-Bologna) vor da examen de licență constând în două probe, prevăzute în Anexele 2 și 3 la prezenta Metodologie.
- 4.2. Candidații care sunt absolvenți ai sistemului Bologna, indiferent de anul absolvirii, vor susține examenul de licență constând într-o probă unică, conform cu prezenta Metodologie.

Facultatea de Științe Politice, Filosofie și Științe ale Comunicării

- 4.2.1. *Examenul de licență, pentru absolvenții în sistem Bologna, va consta în prezentarea și susținerea lucrării de licență în fața comisiei de examinare și în prezența coordonatorului.*
- 4.2.2. **Lucrarea de licență** poate fi coordonată de către orice cadru didactic din învățământul superior care deține titlul științific de doctor și îndeplinește una din următoarele condiții:
- a predat cel puțin o disciplină la programul de studii și seria din care face parte absolventul, indiferent de universitatea de proveniență acestui cadru didactic;
 - a predat cel puțin o disciplină la programul de studii și seria din care a făcut parte absolventul la universitatea de proveniență, în cazul absolvenților veniți prin transfer în timpul desfășurării programului de studii sau în cazul absolvenților altor universități, care doresc să susțină examenul de finalizare a studiilor la Facultatea de Științe Politice, Filosofie și Științe ale Comunicării de la Universitatea de Vest;
 - a predat cel puțin o disciplină la programul de studii în cadrul căruia absolventul a efectuat un stagiul de mobilitate Erasmus, în perioada în care studentul a efectuat stagiul.
- 4.2.3. Lucrarea de licență va fi elaborată în limba română. Excepție fac numai cazurile în care coordonatorul nu este vorbitor de limba română. În acest caz, lucrarea va fi elaborată într-o limbă de circulație internațională convenită cu coordonatorul și va fi însoțită de un rezumat în limba română elaborat de către candidat.
- 4.2.4. Coordonatorul lucrării de licență care, nefiind vorbitor de limba română, nu poate completa referatul de evaluare (Anexa I) în limba română, va completa varianta în limba engleză.
- 4.2.5. Lucrarea de licență reprezintă efortul personal de planificare, documentare, elaborare și redactare al absolventului, sub îndrumarea directă a cadrului didactic coordonator. Atât studentul cât și coordonatorul sunt răspunzători pentru respectarea deontologiei științifice și a dreptului de autor, conform legii.
- 4.2.5.1. În cazul neacordării de către conducătorul științific a avizului favorabil pentru susținerea lucrării în fața comisiei, lucrarea neîndeplinind condițiile minime pentru a fi acceptată ca lucrare de licență, candidatul urmează să se prezinte la examenul de licență într-o sesiune ulterioară, după refacerea lucrării de licență.

5. COMISIILE DE EXAMEN

- 5.1. Comisiile de examen sunt stabilite **pe specializări** prin decizia Rectorului Universității de Vest din Timișoara, în conformitate cu legislația în vigoare și cu regulamentele ARACIS, la propunerea Consiliului Facultății de Științe Politice.
- 5.2. Comisia de examen este formată din 3-6 membri, astfel:
- președinte (profesor sau conferențiar)
 - cadre didactice care au titlul științific de doctor (lector, conferențiar sau profesor)
 - secretar (preparator, asistent sau lector). Secretarul comisiei nu participă la evaluare.
- La susținerea de către candidat a lucrării de licență participă și conducătorul științific al lucrării.
- 5.3. Comisiile de examen pentru toate specializările facultății sunt *comisii interne*.

Facultatea de Științe Politice, Filosofie și Științe ale Comunicării

- 5.4. Comisia pentru absolvenții specializării RISE – limba Germană va acorda candidaților posibilitatea susținerii lucrării în limba germană.
- 5.5. Comisiile numite pentru examenul de finalizare a studiilor verifică și apreciază pregătirea candidaților și asigură buna desfășurare a examenului
- 5.6. La o specializare, examenul de finalizare a studiilor se organizează și se desfășoară în aceleași condiții pentru toți candidații.

6. SUBIECTELE ȘI EVALUAREA CANDIDAȚILOR

- 6.1. **Candidații care susțin examen de licență în sistem pre-Bologna vor susține două probe, conform Metodologiei pre-Bologna, astfel:**
 - 6.1.1. **Proba întâi** constă în evaluarea cunoștințelor fundamentale și de specialitate, prin susținerea unui examen scris. Probele, tematica și bibliografia acestuia sunt cele prevăzute în 3 și Anexa 4 la prezentul regulament.
 - 6.1.2. **Proba a doua** constă în prezentarea și susținerea lucrării de licență.
 - 6.1.2.1. După prezentarea de către candidat a lucrării de licență, membrii comisiei de examen vor pune întrebări din tematica lucrării.
 - 6.1.3. Prezentarea și susținerea lucrării de licență se apreciază prin note întregi acordate de fiecare membru al comisiei de examen. Nota finală a probei este media aritmetică (cu două zecimale, fără rotunjire) a notelor întregi acordate de membrii comisiei.
 - 6.1.4. La fiecare din cele două probe examinarea se încheie prin acordarea unei note (de la 10 la 1). Nota minimă de promovare este 5 (cinci) pentru proba I (evaluarea cunoștințelor fundamentale și de specialitate), respectiv 6 (șase) pentru proba a doua (prezentarea și susținerea lucrării de licență).
 - 6.1.5. Media aritmetică a celor două note acordate probelor examenului de licență, cu două zecimale, fără rotunjire, reprezintă **media finală** a examenului de licență. Aceasta trebuie să fie cel puțin 6 (șase).
 - 6.1.6. Evaluările de la cele două probe ale examenului de licență se vor consemna în procesul-verbal al examenului de licență.
 - 6.1.7. Rezultatele fiecărei probe se comunică prin afișare în termen de cel mult 48 de ore de la data susținerii acesteia. Afișarea rezultatelor finale ale examenului de licență se face la sediul facultății, cu menționarea datei și a orei de afișare.
 - 6.1.8. Eventualele contestații privind rezultatele unei probe se depun la secretariatul facultății în termen de 24 de ore de la afișarea rezultatelor la proba respectivă și se soluționează exclusiv la nivelul facultății de către comisia de contestații în termen de 48 de ore de la data expirării termenului de depunere a contestațiilor.
- 6.2. **Candidații care au absolvit un program de studii în sistem Bologna vor susține o probă unică, astfel:**
- 6.3. Proba unică constă în prezentarea și susținerea lucrării de licență. După prezentarea de către candidat a lucrării de licență, membrii comisiei de examen vor pune întrebări din tematica lucrării. Prezentarea și susținerea lucrării de licență se apreciază prin câte două note întregi acordate de fiecare membru al comisiei de examen, pe baza a două criterii, obținându-se astfel două medii, după cum urmează:
 - 6.3.1. **Media 1:** Evaluarea **prezentării și susținerii lucrării de licență, exprimată ca medie aritmetică** a notelor întregi acordate de fiecare membru al comisiei de examen.

Facultatea de Științe Politice, Filosofie și Științe ale Comunicării

- 6.3.2. **Media 2:** Evaluarea conținutului științific și metodologic al lucrării de licență, exprimat ca o medie aritmetică între notele acordate de fiecare membru al comisiei de examen și nota acordată de coordonatorul lucrării, conform cu următoarea formulă:

$$M2 = (N_1 + N_2 + \dots + N_n + NC) / (n + 1)$$

unde:

M2 = media 2

$N_1 \dots n$ = notele acordate de către membrii comisiei pentru conținutul științific și metodologic al lucrării de licență

NC = nota acordată de coordonatorul lucrării

n = numărul de note acordate de către membrii comisiei (egal cu numărul membrilor comisiei)

- 6.3.3. **Nota finală** a probei unice este media aritmetică (cu două zecimale, fără rotunjire) a celor două medii (media 1 și media 2) definite anterior.
- 6.3.4. Nota finală a probei unice reprezintă **media finală** a examenului de finalizare a studiilor. Aceasta trebuie să fie cel puțin 6 (șase).
- 6.3.5. Evaluările examenului de absolvire se vor consemna în procesul-verbal al examenului.
- 6.3.6. Rezultatele se comunică prin afișare în termen de cel mult 48 de ore de la data susținerii examenului. Afișarea rezultatelor finale ale examenului de absolvire se face la sediul facultății, cu menționarea datei și a orei de afișare.
- 6.3.7. Eventualele contestații privind rezultatele se depun la secretariatul facultății în termen de 24 de ore de la afișarea rezultatelor și se soluționează exclusiv la nivelul facultății organizatoare, de către comisia de contestații, în termen de 48 de ore de la data expirării termenului de depunere a contestațiilor.

7. DISPOZIȚII TRANZITORII

- 7.1. Absolvenților care au promovat examenul de finalizare a studiilor li se eliberează de către instituția organizatoare **diploma de licență**, care le conferă titlul de licențiat în specializarea urmată. Diploma de licență va fi însoțită de suplimentele la diplomă.
- 7.2. În cazul nepromovării examenului de absolvire a studiilor, candidații au dreptul de a se înscrie din nou, într-o sesiune ulterioară, cu suportarea de către candidat a taxei stabilite de către Senatul Universității de Vest din Timișoara.
- 7.2.1. O probă promovată este recunoscută în următoarele sesiuni.

Aprobat în ședința Consiliului Facultății din data de 09 mai 2011

DECAN,

Conf. univ. dr. **GHEORGHE CLITAN**

PRODECAN

Responsabil cu învățământul la nivel de Licență

Lect. univ. dr. **CLAUDIU MESAROȘ**

Facultatea de Științe Politice, Filosofie și Științe ale Comunicării

Anexa 1

**REFERAT ASUPRA LUCRĂRII DE LICENȚĂ
SESIUNEA _____ 2011**

SPECIALIZAREA _____

COORDONATOR ȘTIINȚIFIC	
CANDIDAT	
TITLUL LUCRĂRII DE LICENȚĂ	

CRITERII DE EVALUARE A LUCRĂRII DE LICENȚĂ

CRITERII	CALIFICATIVE			
	Nesatisfăcător (1-4)	Satisfăcător (5-6)	Bine (7-8)	Foarte bine (9-10)

CONȚINUT

Calitatea și adecvarea bibliografiei (teorii, paradigme, tipologii)				
Stăpânirea conceptelor utilizate				
Logica argumentării și structurii problematicei				
Relevanța sintezei				

METODOLOGIA UTILIZATĂ

Claritatea obiectivelor și ipotezelor				
Corectitudinea procedurilor utilizate (calitative sau cantitative)				

FORMA

Respectarea normelor de redactare academică				
Stil și prezentare academică				

MENȚIUNI SPECIALE (comentarii detaliate pot fi atașate acestui formular)

Concluzie:

Consider că lucrarea de licență întrunește condițiile pentru a fi susținută în fața comisiei de licență apreciind-o cu nota _____

Semnătura: _____

Facultatea de Științe Politice, Filosofie și Științe ale Comunicării

EVALUATION OF GRADUATION PAPER

SESSION _____ 2011

SPECIALIZATION _____

SCIENTIFIC COORDINATOR	
CANDIDATE	
TITLE OF THE PAPER	

CRITERIA OF EVALUATION

CRITERIA	QUALIFICATIONS			
	Unsatisfactory (1-4)	Satisfactory (5-6)	Good (7-8)	Very good (9-10)

CONTENT

Quality and adequation of bibliography (theories, paradigms, typologies)				
Understanding of concepts used				
Argumentation and structure				
Synthesis relevance				

METHODOLOGY

Clearness of objectives and hypothesis				
Procedures (qualitative or quantitative) are correct				

FORM

Academic writing standards adequation				
Style				

SPECIAL MENTIONS (more comments may be added on separate paper)

Conclusion:

I consider that the graduation paper meets the requirements to be presented to the comission and I propose the mark: _____

Signature _____

Facultatea de Științe Politice, Filosofie și Științe ale Comunicării

Anexa 2

(se completează și se semnează de către candidat)

DECLARAȚIE

Subsemnatul/a
domiciliat/ă în strada..... nr.....
bloc..... scara..... apartamentul....., posesor al CI seria nr..... și
al CNP....., în calitate de absolvent al Facultății de
Științe Politice, Filosofie și Științe ale Comunicării, Specializarea
....., din cadrul
Universității de Vest din Timișoara, cunoscând prevederile Codului Penal, art. 292, cu
privire la falsul în declarații, declar pe propria răspundere că teza de licență cu titlul
.....
.....

este în întregime elaborată și redactată de mine, fiind rezultatul unui efort propriu de
documentare, sub îndrumarea coordonatorului de licență dl./dna.
.....

Totodată, declar pe proprie răspundere că nicio parte din teză nu a fost copiată,
cu excepția citatelor pe care le-am evidențiat conform uzanțelor academice acceptate.

Nicio parte a tezei nu aduce prejudicii drepturilor de autor ale vreunei persoane
sau instituții și nu încalcă normele deontologiei cercetării științifice.

Teza nu a fost utilizată, în această formă, pentru obținerea unui titlu academic la
altă instituție de învățământ.

În cazul în care se va dovedi falsitatea declarației mele de mai sus, în afara
răspunderii penale inevitabile, renunț la orice pretenții față de UNIVERSITATEA DE
VEST DIN TIMIȘOARA cu privire la examenul de licență.

Dovedirea falsului în declarații atrage sancțiunea conform legii și anularea
examenului de licență.

Data _____

Semnătura _____

Facultatea de Științe Politice, Filosofie și Științe ale Comunicării

Anexa 3:

**PROBELE EXAMENULUI DE FINALIZARE A
STUDIILOR**

În anul universitar 2010-2011, sesiunea iulie 2011

*Pentru candidații care au absolvit studii de lungă durată în anii anteriori
(pre-Bologna)*

1. Probele examenului de finalizare a studiilor.

1.1. Conform dispozițiilor legale în vigoare și conform metodologiei aprobate de Senatul Universității de Vest, examenul de licență constă din două probe:

I. Evaluarea cunoștințelor fundamentale și de specialitate (probă scrisă sau probă orală);

II. Prezentarea și susținerea lucrării de licență (probă orală).

În anul universitar 2010-2011, sesiunea iulie 2011, la prima probă a examenului de licență, tematica, bibliografia și forma de examinare sunt propuse de catedre (Catedra de Politologie, respectiv Catedra de Filosofie și Științe ale Comunicării). Disciplinele pentru proba de evaluarea cunoștințelor fundamentale și de specialitate sunt:

1.1.1. Pentru specializarea ȘTIINȚE POLITICE;

- Proba I: Evaluarea cunoștințelor fundamentale și de specialitate, va cuprinde două categorii de subiecte:

A. Concepte politologice fundamentale: Concepte referitoare la natura politicii și la parametrii analizei politice, Concepte care desemnează structuri, Regimuri și sisteme politice.

B. Cunoștințe de specialitate: Analiză politică, Metode de cercetare, Sisteme electorale și alegeri

- Proba II – Prezentarea și susținerea lucrării de licență

1.1.2. Pentru specializarea RELAȚII INTERNAȚIONALE. STUDII EUROPENE:

- Proba I: Evaluarea cunoștințelor fundamentale și de specialitate, va acoperi următoarele categorii de subiecte:

A. Concepte politologice fundamentale: Concepte referitoare la natura politicii și la parametrii analizei politice, Concepte care desemnează structuri, Regimuri și sisteme politice.

B. Cunoștințe de specialitate: Relații internaționale, Studii europene – instituții comunitare principale.

- Proba II – Prezentarea și susținerea lucrării de licență

Facultatea de Științe Politice, Filosofie și Științe ale Comunicării

1.1.3. Pentru specializarea FILOSOFIE:

- Proba I (examen scris) – Evaluarea cunoștințelor fundamentale și de specialitate, va cuprinde trei categorii de subiecte:

- A. Istoria filosofiei (obligatoriu)
- B. Logică (obligatoriu)
- C. Ontologie/Gnoseologie și Epistemologie/Etică (unul la alegere)

- Proba II – Prezentarea și susținerea lucrării de licență

1.1.4. Pentru specializarea FILOSOFIE ȘI CSRP:

- Proba I (examen scris) – Evaluarea cunoștințelor fundamentale și de specialitate, care va cuprinde trei categorii de subiecte:

- A. Istoria filosofiei (obligatoriu)
- B. Metode și metodologii de cercetare în relațiile publice (obligatoriu)
- C. Gestiunea crizei/Crearea de imagine/Tehnici de comunicare în relațiile publice (unul la alegere)

- Proba II – Prezentarea și susținerea lucrării de licență

1.1.5. Pentru specializarea JURNALISM – O LIMBĂ ȘI LITERATURĂ STRĂINĂ:

- Proba I (examen scris) – Evaluarea cunoștințelor fundamentale și de specialitate, va cuprinde două categorii de subiecte:

- A. Genuri și stiluri jurnalistice în presa scrisă și audio-vizuală
- B. Limbă și literatură străină (Limba franceză B, Literatura franceză B, Limba engleză B, Literatura engleză B, Limba germană B, Literatura germană B, Limba spaniolă B, Literatura spaniolă B, Limba italiană B, Literatura italiană B)

- Proba II – Prezentarea și susținerea lucrării de licență

1.1.6. Pentru specializarea COMUNICARE SOCIALĂ ȘI RELAȚII PUBLICE:

- Proba I (examen scris) – Evaluarea cunoștințelor fundamentale și de specialitate, care va cuprinde trei categorii de subiecte:

- A. Fundamente ale relațiilor publice (obligatoriu)
- B. Tehnici de comunicare în relațiile publice (obligatoriu)
- C. Metode și metodologii de cercetare în S.C./Tehnici de formare a opiniei publice/Gestiunea crizei (unul la alegere)

- Proba II – Prezentarea și susținerea lucrării de licență

1.1.7. Pentru specializarea BIBLIOTECONOMIE+ LIMBĂ STRĂINĂ:

Facultatea de Științe Politice, Filosofie și Științe ale Comunicării

- *Proba I (examen scris) – Evaluarea cunoștințelor fundamentale și de specialitate, care va cuprinde subiecte din două categorii de subiecte:*

A. Dezvoltarea colecțiilor

Prelucrarea publicațiilor

Comunicarea colecțiilor

Gestiunea colecțiilor

Deselecția publicațiilor

Conservarea și prezervarea publicațiilor

Legislație românească de bibliotecă

Sistemul național de biblioteci

Informatizarea activităților din biblioteci

B. Limbă și literatură străină (Limba franceză B, Literatura franceză B, Limba engleză B, Literatura engleză B, Limba germană B, Literatura germană B, Limba spaniolă B, Literatura spaniolă B, Limba italiană B, Literatura italiană B)

- *Proba II – Prezentarea și susținerea lucrării de licență*

Facultatea de Științe Politice, Filosofie și Științe ale Comunicării

Anexa 4:

**PROGRAMA PENTRU EXAMENUL DE
FINALIZARE A STUDIILOR**

Sesiunea Iulie 2011

Pentru candidații care au absolvit studii de lungă durată în anii anteriori

SPECIALIZAREA ȘTIINȚE POLITICE

PROBA 1: *Evaluarea cunoștințelor fundamentale și de specialitate (A+B)*

A. CONCEPTE POLITOLOGICE FUNDAMENTALE

I. *Concepte referitoare la natura politicii și la parametrii analizei politice:*

- Puterea politică
- Legitimitate
- Autoritate
- Societate civilă
- Stat
- Ideologie

II. *Concepte care desemnează structuri*

- Partidele politice (funcții, tipologii, paradigme interpretative, sisteme partidiste)
- Votul și sistemele electorale
- Participarea politică și cultura politică
- Separația puterilor
- Parlamente
- Guverne
- Opoziție

III. *Regimuri și sisteme politice*

- Sistem politic și regim politic. Funcționarea sistemelor politice
- Regimuri nedemocratice
- Regimuri democratice și modele ale democrației (majoritar, consensual)
- Democratizare și tranziții democratice
- Similaritate și contrast în compararea sistemelor politice

BIBLIOGRAFIE:

1. R.E. Goodwin, Hans-Dieter Klingemann, *Manual de știință politică*, Ed. Polirom, Iași, 2005 (pagini conform tematicii).
2. G. Pasquino, *Curs de știință politică*, Ed. Institutul European, Iași, 2002, pp. 114-146, 156-173, 181-240; 276-286, 305-

Facultatea de Științe Politice, Filosofie și Științe ale Comunicării

329.

3. Robert Dahl, *Despre democrație*, Ed. Institutul European, Iași, 2003, pp. 139-180.
4. Robert Dahl, *Poliarhiile. Participare și opoziție*, Ed. Institutul European, Iași, 2000, pp. 6-21; 27-41.
5. Pierre Brechon, *Partidele politice*, pp. 50-76; 93-125.
6. Vladimir Pasti, *Sociologie politică*, Editura Ziua, București, 2004, pp. 51-80.
7. Arendt Lijphart, *Modele ale democrației*, Ed. Polirom, Iași, 2000, pp. 31-61.
8. Dogan, M. și Pellasy, D., *Cum să comparăm națiunile*, Antet, 1993, pg 135-154

B. CUNOȘTIȚE DE SPECIALITATE

B1. Analiză politică

1. Instituțiile politice și analiza instituțională
2. Comportamentul politic și analiza comportamentală

B2. Metode de cercetare

1. Observația: taxonomie și caracteristici.
2. Interviu: specificul metodei și tehnicile sale
3. Ancheta: specificul metodei și tehnicile sale. Caracteristicile sondajelor de opinie

B 3. Sisteme electorale și alegeri

1. Sisteme electorale: reprezentarea proporțională vs. metode majoritare și pluraliste
2. Mecanisme electorale: modelul cercurilor concentrice

BIBLIOGRAFIE:

1. R.E. Goodwin, Hans-Dieter Klingemann, *Manual de știință politică*, Ed. Polirom, Iași, 2005 (pagini conform tematicii).
2. Bulai, A., *Mecanisme electorale ale societății românești*, Paideia, București, 1999, pp. 54-72; 141-147.
3. Iluț, P., *Abordarea calitativă a sociumanului*, Polirom, Iași, 1997, pp. 76-98; 134-161.
4. A. Lijphart, *Modele ale democrației. Forme de guvernare și funcționare în treizeci și șase de țări*, Polirom, 2000, pp. 141-164.
5. Rotariu, T., Iluț, P., *Ancheta sociologică și sondajul de opinie. Teorie și practică*, Polirom, 1997, pp. 47-59.

SPECIALIZAREA RELAȚII INTERNAȚIONALE. STUDII EUROPENE

PROBA 1: *Evaluarea cunoștințelor fundamentale și de specialitate (A+B)*

A. CONCEPTE POLITOLOGICE FUNDAMENTALE

I. *Concepte referitoare la natura politicii și la parametrii analizei politice:*

- Puterea politică
- Legitimitate
- Autoritate
- Societate civilă

Facultatea de Științe Politice, Filosofie și Științe ale Comunicării

- Stat
- Ideologie

II. *Concepte care desemnează structuri*

- Partidele politice (funcții, tipologii, paradigme interpretative, sisteme partidiste)
- Votul și sistemele electorale
- Participarea politică și cultura politică
- Separația puterilor
- Parlamente
- Guverne
- Opoziție

III. *Regimuri și sisteme politice*

- Sistem politic și regim politic. Funcționarea sistemelor politice
- Regimuri nedemocratice
- Regimuri democratice și modele ale democrației (majoritar, consensual)
- Democratizare și tranziții democratice
- Similaritate și contrast în compararea sistemelor politice

BIBLIOGRAFIE:

9. R.E. Goodwin, Hans-Dieter Klingemann, *Manual de știință politică*, Ed. Polirom, Iași, 2005 (pagini conform tematicii).
10. G. Pasquino, *Curs de știință politică*, Ed. Institutul European, Iași, 2002, pp. 114-146, 156-173, 181-240; 276-286, 305-329.
11. Robert Dahl, *Despre democrație*, Ed. Institutul European, Iași, 2003, pp. 139-180.
12. Robert Dahl, *Polaritățile. Participare și opoziție*, Ed. Institutul European, Iași, 2000, pp. 6-21; 27-41.
13. Pierre Brechon, *Partidele politice*, pp. 50-76; 93-125.
14. Vladimir Pasti, *Sociologie politică*, Editura Ziuă, București, 2004, pp. 51-80.
15. Arendt Lijphart, *Modele ale democrației*, Ed. Polirom, Iași, 2000, pp. 31-61.
16. Dogan, M. și Pellasy, D., *Cum să comparăm națiunile*, Antet, 1993, pg 135-154

B. CUNOȘTINȚE DE SPECIALITATE

B 1. Relații internaționale

1. Realismul și neorealismul în teoria relațiilor internaționale (Hans Morgenthau, Kenneth Waltz).
2. Teorii liberale ale relațiilor internaționale (David Held, Richard Rosecrance).
3. Perspective feministe asupra relațiilor internaționale.
4. Securitatea națională: concepte și interpretări.
5. Securitatea internațională: căi de organizare (regimuri de securitate, comunități de securitate).

B 2. Studii Europene – Instituții comunitare principale

1. Parlamentul European
2. Consiliul European
3. Consiliul Uniunii Europene
4. Comisia Europeană
5. Curtea Europeană de Justiție

BIBLIOGRAFIE:

1. Griffiths, Martin, *Relații internaționale. Școli, curente, gânditori*, traducere, București, Editura Ziuă, 2003, p. 17, pp. 73-81; 91-96; 134-141; 158-166; 350-356; 364-369.
2. Miroiu, Andrei; Radu-Sebastian Ungureanu (coord.), *Manual de relații internaționale*, Polirom, Iași, 2006, pp. 179-185; 187-194; 199-208; 223-255.
3. Fuerea, A., *Manualul Uniunii Europene*, Universul Juridic, București, 2004, pp. 72-100.

SPECIALIZAREA FILOSOFIE SISTEMATICA

Disciplina: ISTORIA FILOSOFIEI (obligatoriu)

ISTORIA FILOSOFIEI ANTICE ȘI MEDIEVALE

1. Aristotel. Determinarea substanței în *Metafizica*.
2. Augustin. Ierarhia ontologică și natura binelui.

ISTORIA FILOSOFIEI MODERNE

3. René Descartes: teoria facultăților de cunoaștere în *Reguli de îndrumare a minții*

IDEALISMUL GERMAN

4. Immanuel Kant: teoria sensibilității în *Critica rațiunii pure*

ISTORIA FILOSOFIEI CONTEMPORANE

5. Friedrich Nietzsche, *Critica prejudecăților filosofice*.
6. E. Husserl, *Critica filosofiei naturaliste*.
7. M. Heidegger: Necesitatea, structura și preeminența întrebării privitoare la ființă.

BIBLIOGRAFIE:

- Aristotel, *Metafizica*, cartea VII, capitolele 1, 4, 7, 17
Augustin, *De libero arbitrio*, Editura Humanitas, București, 2004, pp. 223-235.
Augustin, *Despre natura binelui. Contra maniheilor*, Editura Anastasia, București, 2004, pp. 17-33.
René Descartes, „Reguli de îndrumare a minții”, în volumul: René Descartes, *Două tratate filosofice. Viața și filosofia lui René Descartes*, Editura Humanitas, București, 1992, pp. 137-154, 174-195.
I. Kant, *Critica rațiunii pure*, Editura IRI, București, 1994, pp. 71-94.
Friedrich Nietzsche, *Dincolo de bine și de rău*, Editura Humanitas, 1992, partea I: pp. 7-31.
E. Husserl, *Filosofia ca știință riguroasă*, Editura Paideia, București, 1994, pp. 11-22.
M. Heidegger, *Ființă și timp*, Editura Humanitas, București, 2003, pp. 5-21.

Disciplina: LOGICĂ (obligatoriu)

SILOGISTICA

1. Figuri și moduri silogistice
2. Legile speciale și modurile figurii I
3. Legile speciale și modurile figurii II
4. Legile speciale și modurile figurii IV
5. Moduri directe și indirecte
6. Moduri subalterne (tari și slabe)
7. Probarea validității modurilor silogistice prin metoda reducerii directe, indirecte și prin diagrame Venn.

LOGICA PROPOZIȚIILOR

8. Propoziții simple și propoziții compuse. Moduri de compunere logică a propozițiilor.
9. Conceptul de funcție de adevăr.
10. Operatorii propoziționali (definiție, simbolizare, proprietăți).
11. Transcrierea operatorilor logici
12. Problema dualității (conceptul de dualitate, algoritmul dualizării, teoremele dualității)
13. Problema deciziei în logica propozițiilor

Facultatea de Științe Politice, Filosofie și Științe ale Comunicării

LOGICA PREDICATELOR

14. Conceptul de funcție propozițională
15. Problema cuantorilor și domeniile de cuantificare
16. Transcrierea propozițiilor de predicatie în limbajul logicii predicatelor.
17. Logica predicatelor și raporturile pătratului logic.
18. Problema deciziei în logica predicatelor
19. Decizia prin tabele de adevăr

BIBLIOGRAFIE:

- Gh. Enescu, *Logica simbolică*, editura Științifică, București, 1972, pp. 24-60.
Gh. Enescu, *Dicționar de logică*, Editura Tehnică, București, 2003 (ediția a doua).
Gh. Enescu, „Problema deciziei în logica standard”, în *Logica generală*, Tipografia Universității de Vest, Timișoara, 1996, cap. 3 (38 pagini).

Disciplina: ONTOLOGIE (opțional)

1. Modalități de legitimare a discursului ontologic.
2. Principiul ontologic în metafizica contemporană.
3. Elementele existenței.
4. Noțiunile de totalitate și sistem.

BIBLIOGRAFIE:

- Ilie Pârvu, *Arhitectura existenței*, vol. 1, Editura Humanitas, București, 1990, pp. 7-17, 199-226.
Ilie Pârvu, *Arhitectura existenței*, vol. 2, Editura Paideia, București, 2001, pp. 150-170.
Ioan Biriș, *Totalitate, sistem, holon*, Editura Mirton, Timișoara, 1992, pp. 98-115.

Disciplina: GNOSEOLOGIE + EPISTEMOLOGIE (opțional)

BIBLIOGRAFIE:

- Platon, 1986, „Republica”, *Opere*, V, Ed. Științifică și Enciclopedică, București, §514a – 548d, p. 312 – 317, (5 pagini);
Platon, 1989, „Theaitetos”, *Opere*, VI, Ed. Științifică și Enciclopedică, București, §163a – 172a, p. 208 – 220, (12 pagini);
Descartes R., 1990, „Discurs despre metodă”, *Descartes*, Ed. Academiei Române, București, p. 113 – 116, 120 – 121, 130 – 131, (5 pagini);
Hume D., 1987, *Cercetare asupra intelectului omenesc*, Ed. Științifică și Enciclopedică, București, p. 98 – 103, 221 – 225, (9 pagini);
Kant I., 1994, *Critica rațiunii pure*, IRI, București, p. 49 – 53; 56 – 58, (6 pagini);
Popper K.R., 1981, *Logica cercetării*, Ed. Științifică și Enciclopedică, București, p. 78 – 85, (7 pagini).

Disciplina: ETICĂ (opțional)

1. Actualitatea eticii
2. Normativitatea etică
3. Condiția moralității din perspectivă postmodernă.

Facultatea de Științe Politice, Filosofie și Științe ale Comunicării

BIBLIOGRAFIE:

- Immanuel Kant, „Întemeierea metafizicii moravurilor”, în *Critica rațiunii practice*, Editura Științifică, București, 1972, pp. 24-50.
G. Lipovetsky, *Amurgul datoriei*, Editura Babel, București, 1996, pp. 17-46.
Z. Bauman, *Etica postmodernă*, Editura Amarcord, Timișoara, 2000, pp. 15-33.

SPECIALIZAREA FILOSOFIE ȘI CSRP

Disciplina: ISTORIA FILOSOFIEI (obligatoriu)

ISTORIA FILOSOFIEI ANTICE ȘI MEDIEVALE

- 1 Aristotel. Determinarea substanței în *Categorii*.
- 2 Augustin. Ierarhia ontologică și natura binelui.

ISTORIA FILOSOFIEI MODERNE

- 3 René Descartes: principiul îndoielii metodice.

IDEALISMUL GERMAN

- 4 Immanuel Kant: teoria sensibilității în *Critica rațiunii pure*

ISTORIA FILOSOFIEI CONTEMPORANE

- 5 Friedrich Nietzsche, *Critica prejudecăților filosofice*.
- 6 E. Husserl, *Critica filosofiei naturaliste*.
- 7 M. Heidegger: Necesitatea, structura și preeminența întrebării privitoare la ființă.

ISTORIA FILOSOFIEI ROMÂNEȘTI

- 8 Lucian Blaga: Cunoașterea luciferică.

BIBLIOGRAFIE:

- Aristotel, *Categorii*, capitolele 1, 2, 3, 4, 5.
Augustin, *De libero arbitrio*, Editura Humanitas, București, 2004, pp. 223-235.
Augustin, *Despre natura binelui. Contra maniheilor*, Editura Anastasia, București, 2004, pp. 17-33.
René Descartes, René Descartes, „Meditații despre filosofia primă” (meditația a III-a), în volumul:
René Descartes, *Două tratate filosofice. Viața și filosofia lui René Descartes*, Editura Humanitas, București, 1992, pp. 259-273
I. Kant, *Critica rațiunii pure*, Editura IRI, București, 1994, pp. 71-94.
Friedrich Nietzsche, *Dincolo de bine și de rău*, Editura Humanitas, 1992, partea I: pp. 7-31.
E. Husserl, *Filosofia ca știință riguroasă*, Editura Paideia, București, 1994, pp. 11-22.
M. Heidegger, *Ființă și timp*, Editura Humanitas, București, 2003, pp. 5-21.
Lucian Blaga, Cunoașterea luciferică, în L. Blaga, *Trilogia cunoașterii*, Editura Minerva, 1983, pp. 315-340

Disciplina: METODE DE CERCETARE ÎN RELAȚIILE PUBLICE (obligatoriu)

Facultatea de Științe Politice, Filosofie și Științe ale Comunicării

Tematica

1. Definierea opiniei publice
2. Formarea opiniilor publice. Modelul cauzalității în opinie
3. Reprezentativitatea unui eșantion
4. Logica întocmirii chestionarelor
5. Interviul. Clasificare și dificultăți
6. Analiza de conținut. Evoluția metodei

BIBLIOGRAFIE

- Traian Rotariu, Petru Ilut, *Ancheta sociologică și sondajul de opinie*, Editura Polirom, Iași, 1997 (paginile: 34-43; 61-74; 125-130)
- J.J. Van Cuilenberg, O.Scholten, G.W. Noomen, *Știința comunicării*, Editura Humanitas, București, 1998 (paginile: 111-118)

Disciplina: GESTIUNEA CRIZEI (opțional)

Tematica: Criza de comunicare. Criza mediatică. Criza de imagine.

BIBLIOGRAFIE:

Ion Chiciudean, Valeriu Tones, *Gestionarea crizelor de imagine*, Ed. Comunicare.ro, București, pp. 61-89.

Disciplina: CREAREA DE IMAGINE (opțional)

1. Analiza imaginii organizației prin activitatea de relații publice.

BIBLIOGRAFIE:

Bogdan Alexandru Halic și Ion Chiciudean, *Analiza imaginii organizațiilor*, Ed. Comunicare.ro, București, 2004, pp. 9-26, 107-114.

Disciplina: TEHNICI DE COMUNICARE ÎN RELAȚIILE PUBLICE (opțional)

Tematica

1. Tehnici de comunicare scrisă. Tehnici ale redactării. Tehnici de comunicare prin corespondență
2. Tehnici ale comunicării mediatizate. Utilizarea canalelor de știri. Tehnici de furnizare a informațiilor.
3. Tehnici ale agentului PR (tehnica menținerii comunicării, tehnica intrării în rolul potrivit, tehnica negocierii, tehnica ascultării, tehnica interviului)
4. Tehnici audio-vizuale de PR (purătorul de cuvânt, conferința de presă, prezentările și discursurile, biroul de informare, informațiile preînregistrate, comunicatele video, tehnicile de lucru cu zvonurile).
5. Tehnici ale discursului oral.
6. Perspectiva instrumentală și perspectiva interactivă asupra comunicării interne.
7. Declarația de intenții internă. Planul strategic de comunicare internă. Instrumente folosite în comunicarea internă.

BIBLIOGRAFIE:

Evelina Graur, *Tehnici de comunicare*, Editura Mediamira, Cluj-Napoca, 2001, pp. 92-97.

Vasile - Sebastian Dâncu, *Comunicarea în managementul instituțional*, Fundația Civitas pentru Societatea Civilă, Universitatea Babeș-Bolyai, Cluj-Napoca, 2000, capitolele XI, XII, XIII.

Facultatea de Științe Politice, Filosofie și Științe ale Comunicării

Ton Veen, „Comunicarea internă: relațiile publice încep acasă”, în: Achelis, Th., Epure, Lia L., Foarță, Ș., Mărăscu, C., Rus, F.c., Tolcea, M., Tudor, D., Veen, T., *Relațiile publice: coduri, practici, interferențe*, Editura Mirton, Timișoara, 2004, pp. 137-160.

SPECIALIZAREA JURNALISM

GENURI ȘI STILURI JURNALISTICE ÎN PRESA SCRISĂ ȘI AUDIO-VIZUALĂ

Tematica: elemente de redactare a textului jurnalistic, știrea, interviul, reportajul, articolul de presă. Definiții, tipologii, stilistică, etapizarea procesului de redactare.

Bibliografie: Mihai Coman (coordonator), **Manual de jurnalism**, vol. I, Iași, Polirom, 2001, pp. 13-66, 99-135, 165-262. Mihai Coman (coordonator). **Manual de jurnalism**, vol. 2, Iași, Polirom, 2001, pp. 9-134, 196-242.

SPECIALIZAREA COMUNICARE SOCIALĂ ȘI RELAȚII PUBLICE

Disciplina: FUNDAMENTE ALE RELAȚIILOR PUBLICE (obligatoriu)

Tematica:

1. Definirea relațiilor publice (Bibliografie: 6, 7)
2. Comunicatul de presă (Bibliografie: 2)
3. Realizarea unui comunicat de presă (Bibliografie: 2)
4. Abilități necesare în profesia de relaționist (Bibliografie: 3, 5)
5. Tehnici de comunicare în activitatea de relații publice (Bibliografie: 3, 5)
6. Munca de relaționist (Bibliografie: 3, 5)
7. Opinia publică (Bibliografie: 4, 9)
8. Legitimarea în societatea post-industrială (Bibliografie: 1)
9. Persuasiunea – metodă a activității de relații publice (Bibliografie: 8)
10. Strategii persuasive (Bibliografie: 8)

Bibliografie

1. Borșun D.: *Relațiile publice și noua societate*, Tritonic, București, 2005, p. 107-119;
2. Coman C.: *Relațiile publice și mass-media*, Polirom, Iași, 2000, p. 84-119;
3. Dagenais B.: *Profesia de relaționist*, Polirom, Iași, 2002, p. 81-120;
4. Habermas J.: *Sfera publică și transformarea ei structurală*, Univers, București, 1998, p. 296-310;
5. Moi A.: *Cum să devii un bun PR*, RAO, București, 2002, p. 15-39.

Facultatea de Științe Politice, Filosofie și Științe ale Comunicării

6. Narița I.: „Relațiile publice între teorie și practică”, *Comunicare, relații publice și globalizare*, (coord. Rogojinaru A.), Tritonic, București, 2007, p. 80-88;
7. Newsom D., Vanslyke T.J., Kruckeberg D., *Totul despre relații publice*, Polirom, Iași, 2003, p. 17-54.
8. Newsom D., Vanslyke T.J., Kruckeberg D., *Totul despre relații publice*, Polirom, Iași, 2003, p. 257-275.
9. Rotariu T., Iluț P.: *Ancheta sociologică și sondajul de opinie*, Polirom, Iași, 1999, p. 34-43.

Disciplina: TEHNICI DE COMUNICARE ÎN RELAȚIILE PUBLICE (obligatoriu)

Tematica

1. Tehnici de comunicare scrisă. Tehnici ale redactării. Tehnici de comunicare prin corespondență
2. Tehnici ale comunicării mediatizate. Utilizarea canalelor de știri. Tehnici de furnizare a informațiilor.
3. Tehnici ale agentului PR (tehnica menținerii comunicării, tehnica intrării în rolul potrivit, tehnica negocierii, tehnica ascultării, tehnica interviului) (Bibliografie Dâncu)
4. Tehnici audio-vizuale de PR (purătorul de cuvânt, conferința de presă, prezentările și discursurile, biroul de informare, informațiile preînregistrate, comunicatele video, tehnici de lucru cu zvonurile).
5. Tehnici ale discursului oral.
6. Perspectiva instrumentală și perspectiva interactivă asupra comunicării interne.
7. Declarația de intenții internă. Planul strategic de comunicare internă. Instrumente folosite în comunicarea internă.

BIBLIOGRAFIE:

- Evelina Graur, *Tehnici de comunicare*, Editura Mediamira, Cluj-Napoca, 2001, pp. 92-97.
- Vasile - Sebastian Dâncu, *Comunicarea în managementul instituțional*, Fundația Civitas pentru Societatea Civilă, Universitatea Babeș-Bolyai, Cluj-Napoca, 2000, capitolele XI, XII, XIII.
- Ton Veen, „Comunicarea internă: relațiile publice încep acasă”, în: Achelis, Th., Epure, Lia L., Foarță, Ș., Mărăscu, C., Rus, F.c., Tolcea, M., Tudor, D., Veen, T., *Relațiile publice: coduri, practici, interferențe*, Editura Mirton, Timișoara, 2004, pp. 137-160.

Disciplina: METODE SI METODOLOGII DE CERCETARE IN S.C. (opțional)

Tematica

1. Definirea opiniei publice
2. Formarea opiniilor publice. Modelul cauzalității în opinie
3. Reprezentativitatea unui esanțion
4. Logica întocmirii chestionarelor
5. Interviul. Clasificare și dificultăți
6. Analiza de conținut. Evoluția metodei

BIBLIOGRAFIE

- Traian Rotariu, Petru Iluț, *Ancheta sociologică și sondajul de opinie*, Editura Polirom, Iași, 1997 (paginile: 34-43; 61-74; 125-130)

Facultatea de Științe Politice, Filosofie și Științe ale Comunicării

J.J. Van Cuilenberg, O.Scholten, G.W. Noomen, *Știința comunicării*, Editura Humanitas, București, 1998
(paginile: 111-118)

Disciplina: TEHNICI DE FORMARE A OPINIEI PUBLICE (opțional)

Tematica: Rolul mass-media în construirea opiniei publice.

BIBLIOGRAFIE:

Chelcea, Septimiu, *Opinia publică. Strategii de persuasiune și manipulare*, Editura Economica, București, 2006, pp. 85-

Disciplina: GESTIUNEA CRIZEI (opțional)

Tematica: Criza de comunicare. Criza mediatică. Criza de imagine.

Bibliografie: Ion Chiciudean, Valeriu Țoneș, *Gestinarea crizelor de imagine*, Comunicare.ro, pp. 61-89.

SPECIALIZAREA: BIBLIOTECONOMIE ȘI ȘTIINȚA INFORMĂRII

Disciplina: BIBLIOTECONOMIE

Tematica:

1. **Managementul bibliotecilor**
 - 1.1. Misiunea, scopul și obiectivele bibliotecilor
2. **Dezvoltarea colecțiilor**
 - 2.1. **Constituirea colecțiilor**
 - 2.1.1. Principii de dezvoltare a colecțiilor
 - 2.1.2. Achiziții curente / achiziții retrospective
 - 2.1.3. Criterii de selecție a documentelor
3. **Prelucrarea publicațiilor**
 - 3.1. Evidența publicațiilor
 - 3.1.1. Sistemul de evidență a publicațiilor
 - Evidența primară
 - Evidența individuală
 - 3.2. Descrierea publicațiilor
 - 3.2.1. Descrierea publicațiilor monografice, conform normelor ISBD(M)
 - 3.2.2. Descrierea publicațiilor seriale, conform ISBD(S)
 - 3.3. Clasificarea și indexarea publicațiilor
 - 3.3.1. C.Z.U. – sistem informațional deschis. Avantaje, limite
4. **Comunicarea colecțiilor**

Facultatea de Științe Politice, Filosofie și Științe ale Comunicării

- 4.1. Disponibilitatea documentelor în funcție de tipul de bibliotecă, natura colecțiilor, categoria de utilizatori
- 4.2. Lectura în sală
- 4.3. Împrumutul publicațiilor (intern și internațional)
- 5. Gestiunea colecțiilor**
 - 5.1. Bibliotecarul – gestionar al colecțiilor și al informației
 - 5.2. Verificarea periodică a integrității colecțiilor (inventarul)
 - 5.3.** Principii ce stau la baza organizării documentelor specifice bibliotecilor
- 6. Conservarea și prezervarea publicațiilor**
 - 6.1. Factorii de risc în degradarea colecțiilor
- 7. Legislație românească de bibliotecă**
- 8. Sistemul național de biblioteci**
- 9. Managementul informatizării unei biblioteci**
 - 9.1. Managementul resurselor electronice
 - 9.2. Cartea electronică
 - 9.3. Biblioteci, colecții digitale
 - 9.4. Portalul ROLINEST

BIBLIOGRAFIE

1. BĂDĂRĂ, Doru, POPESCU, Aurelian, *Topografierea, organizarea și conservarea colecțiilor*, Biblioteca Centrală Universitară din București, 1994, p. 12-19.
2. BULUȚĂ, Gheorghe; PETRESCU, Victor, *Vademecum legislativ pentru biblioteci*, Editura Bibliotheca, Târgoviște, 2004, p. 24-38; 63-70, 77-79.
3. CALENGE, Bertrand, *Politicile de achiziții: constituirea unei colecții într-o bibliotecă*, București, Biblioteca Bucureștilor, 1999.
4. CIORCAN, Marcel, *Organizarea colecțiilor de bibliotecă: bazele biblioteconomiei*, Cluj: Casa Cărții de Știință, 2001.
5. *Legea bibliotecilor* (nr. 334 din 31.05.2002), republicată în Monitorul Oficial, Partea I, nr. 132 din 11/02/2005.
6. McILWAINE, I.C., (FRÂNCU, Victoria, trad.), *Clasificarea zecimală universală: ghid de utilizare*, București, ABIR, 2006, p. 53-58, 202-228.
7. NISTOR, Valeria, MICLE, Maria, *Normele ISBD (M) și ISBD (S) în modele și exerciții*, Timișoara, Editura Universității de Vest, 2001, p. 7-14, 65-78.
8. Ordinul ministrului culturii nr. 2062, din 9 iunie 2000 asupra *Normelor metodologice privind evidența, gestionarea și inventarierea documentelor specifice bibliotecilor publice*, publicat în: MONITORUL OFICIAL nr. 387 din 18 august 2000.
9. OSTAFE, Doina, *Biblioteca viitorului - colecțiile digitale*, în „Revista română de biblioteconomie și știința informării”, an 3, nr. 2, 2007, p. 15-18.
10. OSTAFE, Doina, *Cartea electronică – hardware și software*, Buletin ABIR nr.3, 2002, p. 26-29.
11. OSTAFE, Doina, CRISTEA, Mihaela, *ROLiNeST în viața bibliotecilor universitare românești*, în “Revista română de biblioteconomie și știința informării”, an 3, nr.3, 2007 p. 14-24.
12. OSTAFE, Doina, *Informatizarea bibliotecilor universitare între ieri și mâine*, Biblioteca, nr. 11-12, 2004, p. 325-327.
13. OSTAFE, Doina, *Managementul resurselor electronice*, Biblio-Brașov 2007, Conferința Internațională de Biblioteconomie și Știința Informării, Brașov 2007. p. 207-210.
http://but.unitbv.ro/VOLUM-BIBLIO2007/41_Ostafe_07.pdf

Facultatea de Științe Politice, Filosofie și Științe ale Comunicării

14. OSTAFE, Doina, *ROLiNeST - realizări și perspective*, a XVII-a Conferința Națională a ABIR, Timișoara, 20-22 septembrie 2006. <http://router2.bcut.ro/abir/ostafe.pdf> .
15. REGNEALĂ, Mircea, *Studii de biblioteconomie*, Constanța, Ex. Ponto, 2000, .
16. STOICA, Ion, *Criza în structurile infodocumentare*, Constanța, Ex. Ponto, 2001, pp. 97-105, 108-120.
17. STUEART, Robert D., MORAN, Barbara B., *Management pentru biblioteci și centre de informare*, ed. a IV-a, Biblioteca Națională a României, Asociația Bibliotecarilor din Bibliotecile Publice - Romania, București, 1998, p.35-45.